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BBenenue B ggplot?2

Bubnunoreka ggplot2 ycraHabimBaeTcsi BMecTe ¢ tidyverse W IO3BOJIsIET CTPOUTH KPACHBbIE I'padUKH.
Ob6paTumMcst K Heii:

library(tidyverse)

Y1661 pa30bpaThCs C JIOTUKOi IIOCTPOEHHS IPAdUKOB € IIOMOIIBHIO ggplot?2, moka 6ymeM paboTaTh ¢ IPOCTHIMEI
JIAHHBIMU — JIAHHBIMU 110 TeMIiepaTrype Tesa 606poB beaverl (K IOJIMTONIOrUU BEPHEMCs HA CJIEJLYIOIIEM
saHsiTun). IlogrorosumM naradpeiim:

beav <- beaverl # 3azpysum 6a3y - oxa ecmpoeHnHa & R
beav$id <- 1:nrow(beaverl) # dobasum id

Temeps nepeitnem kK ggplot2. MoxkHO cunTaTh, YTO ¥y 6HbIMOTEKHN ggplot2 ecTh cBosi puocodus, MOHAB
KOTOPYIO, CTPOUTH I'paduKu ropasso Jjerde.

Bo-nepsbix, rpadukn ¢ ggplot2 MHOrOC/IOHHBIE, TO €CTh CTPOSTCS OHU HOITAIHO, 10 cjosaM. CHadasa
yKasbiBaeTcs garadpeiiM, ¢ KOTOPBIM Mbl Pab0TaeM, U UHTEPEeCYIOIe HAC oKa3aTeau (IepBblil cJioil), 3areM
yKasbiBaercs THll rpaduka (Bropoil cJioil), 3aTeM HACTPONKHM IS IIOJIIUCEl, JereHabl U npodee (OCTajbHbIE
csion). Bee ciron nobasisiiorest depes +.

Bo-Bropeix, mis goboro rpaduka ykaspiBaercs: pyHKus aes (), COKpalleHHO OT aesthetics, B KadecTBe
apryMeHTOB KOTOPOil 3a/Ial0TCsl IepeMEHHbIe nHTepeca (KOTOPbIe XOTHM 0TOOPa3uTh Ha rpaduke), a TakxkKe
a71eMeHThI 0bopMIIeHHsT rpaduKa, KOTOPOE HENOCPEICTBEHHO CBS3aHO C epeMeHHbIME B jaTtadpeiive. O dem
peun? IIpore MOHATH Ha TPUMEpPaX.

ITpumep 1. Crpoum jmarpaMMy paccesiHUs Jjisi pOCTa W Beca 4YeJIOBEKa, XOTUM, YTOOBbI BCE TOYKU Ha
JauarpaMMe paccestHusi ObLIM 3€JIEHBIMHU.

ITpumep 2. Crpoum guarpaMmy paccessHus I POCTA M BeCA U€I0BEKA, XOTUM, YTOOBI TOUYKHU HA JHArDAMME
paccesiHusi, COOTBETCTBYIOIINE YKEHIITUHAM, ObLIN KPACHBIMH, & MYKINHAM — CHHIMH.

B nepsom npumepe odopmienne rpadrka HUKAK HE CBA3aHO CO 3HAYCHUSIMU MTEPEMEHHBIX B HaTadpeiime,
BCe TOYKHM 3aKpallliBaeM OJIHUM IIBETOM. BO BTOpOM IpuMepe I[BET TOYEK 3aBUCUT OT 3HAYEHUsI [T€PEMEHHON
0JI, TO ecTh odopMIeHre TpaduKa CBA3AHO C MepeMeHHbIMU B maTtadpeiive. Kak yBuanM mozxe, B cirydasix,
AHAJIOTUYIHBIM TIEPBOMY, [IBET TOUYEK OyJ/IeT OmpeeisiThca 3a mpeaenramu aes (), Bropomy — BHyTpH aes ().

JIuueiiavie rpacduku (line plots)

Toctpoum nepssiit rpaduk. 1o aToro sansTusi Mbl He 06CcyK1au auHeiinbie rpadukn (line plots), HO BCe
C HUMU TaK WJIA UHAYE CTAJKHBAJIMCH, KOTJA CJIEJIAJIN 38 JUHAMUKON KAKUX-TO KOJMYECTBEHHBIX II0Ka3aTe-



Jieii. IlonpobyeM BU3yasim3upoBaTh JUHAMUKY TeMIepaTypbl Tesia 600pOB B TeueHUU BpeMeHU (B KadecTBe
roKasaTrejisi BpeMeHHU OyJjieM KCIIOJIb30BaTh id 3aMepa TeMIepaTyphl, TaK KaK BCe 3aMePhI IIPOU3BO/IMINCH
[OCJIEIOBATE/IBHO, ¢ MHTEPBaJOM B 10 MUHyT).

# 6 aes - nokazameau NO OCU T U Y
# uwepes + ykasaw mun zpaguka geom_line()

ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp)) + geom_line()
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Tunsl rpadukoB MOKHO coderarsb. J{obaBuM TOUKY (YTOGBI MOJIYIUINCH TOYKU, COEIUHEHHDIE JIMHUSIMHY ):

# dea muna: geom_line u geom_point

ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp)) +
geom_line() +
geom_point ()
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HBeTa W TUIIBI TOYEK U JIMHUN MOYKHO U3MEHATh. Cﬂeﬂael\l STO!

# CuHue AUHUU
# mouku nomerbue

ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp)) +
geom_line(color = "blue") +
geom_point(size = 0.5)
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Paznpix omnmuit, koneuno, MHOro. 4robsl y3HATH O BCEX BO3MOXKHOCTSIX, MOXKHO 3aIIPOCUTH help OT/e/IbHO
Jtst 0o(pOpMIIEHUST TOUEK WJIN JIMHUN:
7geom_point
7geom_line

IlocmoTpuM Terepb, B KAKUX CIydasdx rnapaMerpbl opopmieHus rpaduka UMeeT CMbICT YKa3blBaTh BHYTPHU
aes (). B «6o6punom» maradpeiivMe y HaC ecTh lepeMenHas activ — akrusHOCTh 6006poB (0 — He akTuBeH, 1
— akruBen). [IpejcraBum, 9TO MBI XOTHM [OCTPOUTH JIBA JIMHEHHBIX IpaduKa B OJHON IJIOCKOCTH: OJUH JIJIs
HEAKTUBHBIX OOOPOB, APYroil — Jjis AKTUBHBIX.

# group - 2pYynnupoeka no nepemMerHol, 4mobel NOAYHUAOCL 2 OMOEAbHIT 2PaPura
# color - umobsl pasHele 2pynnsl mouekx bvau pasnozo yeema (6 sasucumocmu om 3raverul activ)

ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() + geom_point()
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Buaumanue, Bompoc: moueMy rpaduk IPaBUIbHBIN, a JIEreHa y Hero Takas crpaHHasi! [lepemennast activ
MpuHUMaeT Bcero nBa 3Hadenus, 0 m 1, a Tyt mesnas mkaaa or 0 mo 1 obpasoBasack... Dta mpobiiema
BO3HUKJIA [IOTOMY, 9TO y HAC B 0a3e JIaHHBIX IepeMeHHas activ e dakropnas (Tui factor), a duciaoBas
(Tun numeric). ITOOBI TIOMYIUTh PABUIBHYIO JIET€H Y, CKODPEKTUPYEM THII TIEPEMEHHOI:

beav <- beav >} mutate(activ = factor(activ))

IlocmoTpuMm Tenepsn:



ggplot(data = beav,
aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +
geom_point ()
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Teneps Bce Bepro. Ho nBera nomensunch. 1o ymomuanuio B8 R pa3buBka Ha JiBe rpymnbl —pa3buBKa 1o
MPU3HAKY <ITOJI», TIOTOMY I[BETA MOJIYUYUJIUCh TaKuMu. KOHEYHO, UX MOXKHO ITOMEHSTD:

# scale_color_manual - 3adaeM 6eKmop 3Ha“eHUl Yyeemoe 8pYuHYw

ggplot(data = beav,
aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +
geom_point() +

scale_color_manual (values = c("red", "blue"))
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A Tenepb ¢ IOMOIIBIO 3TOrO XKe cJios scale_color_manual MOMEHsieM HA3BaHUsI TPYIIIL, YKA3AHHBIX B JIETEH/IE
rpaduka;

# mo xe + apaymenm labels

ggplot(data = beav,



aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +
geom_point () +
scale_color_manual (values = c("red", "blue"),
labels = c("Not active", "Active"))
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1 nomensiem 3aro0BoK B JIereHe:
# mo xe + apaymenm name
ggplot(data = beav,
aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +
geom_point () +
scale_color_manual (values = c("red", "blue"),
labels = c("Not active", "Active"),
name = "Activity")
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Oyuknuit Buga scale_color_ cyIecTByeT HECKOJbKO. Hampumep, BMeCTO TOro, 9ToOBbI 33/1aBaTh IBETA

CaMOCTOSITEJIBHO, MOYKHO B3ATh CJIOi scale_color_brewer u BbIOPaTh OJHY M3 BCTPOEHHBIX NAIUTD (Kak B
Python):



# naaumpa Accent

ggplot(data = beav,
aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +
geom_point () +

scale_color_brewer(palette = "Accent",
labels = c("Not active", "Active"),
name = "Activity")
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Teneps ocTasioch y3HATH, KAK MO/IUCHIBATE OCH HA rpaduKe U J00aBJISATH 3aroj0BOK. [ljist BCcero aToro ecrthb
onuH cjIoit labs (MOXKHO U MHAYE, €CTh OT/AEJbHbBIE CJIOU JIJIs 3aI0JIOBKOB, [OI3aI0JI0BKOB U IIPOYMX HOMIKCEH ):
# title - 3azon080K
# T - nodnuce ocu
# y - nodnuce ocu Yy

ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() + geom_point() +
scale_color_manual (values = c("red", "blue"),
labels = c("Not active", "Active")) +
labs(title = "Beavers: body temperature",
x = "Observations",
y = "Temperature, C")



Beavers: body temperature
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B 3aBepiuenue Haliero nepBoro 3HakoMcrBa ¢ ggplot2 momensiem remy rpaduka (theme). Ilo ymosruanuro
rpaduK CTPOUTCS Ha cepoM (oHe, HO (POH MOXKHO CIAETaTh, HAIIPUMeED, OeTbIM:

# 0obasasem eye caoli c theme

# bw: black-white

ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +

geom_point () +

scale_color_manual (values = c("red", "blue"),
labels = c("Not active", "Active")) +
labs(title = "Beavers: body temperature",
x = "Observations",
y = "Temperature, C") +
theme_bw ()
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W, Hao60poT, TeMHBIM (IIpaBa, 3/eCh 9TO OYJET He OUY€Hb YIAIHO CMOTDPETHCS ):
ggplot(data = beav, aes(x = id, y = temp,
group = activ,
color = activ)) +
geom_line() +
geom_point() +
scale_color_manual(values = c("red", "blue"),



labels = c("Not active", "Active")) +

labs(title = "Beavers: body temperature",
x = "Observations",
y = "Temperature, C") +

theme_dark()

Beavers: body temperature
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A Teneps nepeitzieM K pyruM rpadukam.

FI/ICTOI‘paMMbI " Crjla>KeHHbIe I‘pa(bI/IKI/I IIJIOTHOCTHU pacIiipejeJjieHnd

L1t 9ero Hy2KHBI TUCTOTPAMMBI, MBI y2Ke 00CyKaan. ['mcTorpaMMbl CTPOATCH JJTst BU3yaIu3anun (pOPMbI
pacupeiesieHnsi KOJTMIeCTBEHHOrO ToKa3aresisi. IlocTponmM rucrorpammy jjist TeMiepaTyphl Tesia 600poB:

ggplot(data = beav, aes(x = temp)) +
geom_histogram()

## “stat_bin()~ using “bins = 30°. Pick better value with “binwidth-.
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IToka BeINIAIUT HecHJIbHO cuMiaTndHO. HaunHnaem ucnpaiisath. [Ipexe Bcero, mu3MEHNM AT THCTOTPAMMBI,
TO €CThb IMUPUHY CTOH6H3. HpI/I IIOCTPOEHUHN 3TOTO rpa(bI/IKa R BbLIaJI TIPpEJAYyHIPEeKJACHUuEe, 9TO 110 YMOJTIaHUIO
66110 ocTpoeHo 30 CTOBIOB, YTO B JAHHOM CJIydae MOXKET ObITh HEKOppeKTHO. Bricrapum mar (binwidth =
1) Bpy4HYIO:
ggplot(data = beav, aes(x = temp)) +

geom_histogram(binwidth = 0.1)
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Teneps nomensieM nBer. [lpu U3MEHEHUN NBETA <«3AMOJHEHHBIX» (COCTOAIINX HE U3 OTIACJIbHBIX JIMHUN U
TOUEK) IpadUKOB Hy?KHO [IOMHUTH, YTO €CTh JBa napaMerpa: color u £ill. ITapamerp color orsevaer 3a
[BeT rpaHul] rpaduka, a 3a He IBeT UX 3aJuBKHU. A yxke fill — Kak pas 3a 3aJIUBKY.

# 2ucmozpamma yeema AOCOCA
# cmoabubl Komopol ouepueHbl weprolU AuHuel

ggplot(data = beav, aes(x = temp)) +
geom_histogram(binwidth = 0.1,
fill = "lightsalmon",
color = "black")
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Ha rucrorpaMmmMbl MOXKHO J006aBJISITh BCIIOMOTaTeIbHbIE BEPTUKAJIbHBIE UJIM TOPU30HTaIbHbIe JuHun. Hampumep,
MOYKHO OTYEPTHUTh 3HaUEHUE YACTOTHI, PABHOMN 15:

# caol geom_hline

# yintercept - 3HaueHue, 20e npamas nepecekaem 0Cb Y

ggplot(data = beav, aes(x = temp)) +
geom_histogram(binwidth = 0.1,
£ill = "lightsalmon",
color = "black") +
geom_hline(yintercept = 15, color = "darkgreen")
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Wiau ormeruTs Meauany (y2Ke BepTUKAJbHAS JIUHUS):

# caol geom_vline
# xzintercept - 3HaueHue, 20e npamas nepecekaem 0Cb T
# Lty - mun auruu

ggplot(data = beav, aes(x = temp)) +
geom_histogram(binwidth = 0.1,
fill = "lightsalmon",

color = "black") +
geom_vline(xintercept = median(beav$temp),
color = "darkgreen",
1ty = 2)
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T'mcrorpaMmer TOXKe MOXKHO CTPOUTH OTAEIBHO JjIs PA3HBIX IPYIIN HAOJIOAEHUIl, OCTABAasCh IPU ITOM B
pejiesiax ofHoro rpaduka. B HaleM ciaydae 9T0 He OYeHb HAIVIATHO (B IDyIEe aKTHBHBIX 606pOB Beero 6
HabJIIO/IeHNI ), HO JIJIsl IPUMePa MOXKHO HOCTPOUTH MECTOIPAMMBI 110 IDYIIIIAM:

ggplot(data = beav, aes(x = temp,
group = activ,
fill = activ)) +
geom_histogram()

## “stat_bin()" using “bins = 30°. Pick better value with “binwidth".

10
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Ecim tpebyercs mocTpouTh rpaduKu pacpeieseHnsi, KOTOPbIe HAKJIABIBAIOTCS IPYT HA JAPYTa, JJis GOMbIedt
HATVISIZIHOCTH BMECTO MHECTOTPAMM HMHOT/IA MCIOJIB3YIOT CIVIAZKEHHBIE IPAUKU MIIOTHOCTH PACIIPEIEICHUS
(kernel density plots).

# alpha = 0.5 - 0as 50 npospawrocmu
ggplot(data = beav, aes(x = temp,
group = activ,
fill = activ)) +
geom_density(alpha = 0.5)
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Takue rpaduky BBINIAIAT CUMIIATAYHO, OJHAKO MOTYT Je3uHdOopMupoBaTh. 3-3a Toro, 4to takue rpadukn
IUIOTHOCTY TOJIyYAIOTCS IIyTE€M CIJIa’KABAHUS TUCTOIPAMMBI, OHA MOTYT IOJIy9aThcs HeToYHbIME. Hanpumep,
He OyIyT OTpaykKeHbl HEKOTOPBIE TIEPENa bl B YaCTOTAX, CIUIQJIATCS «IIUKU» pacipejesenus. [laxke B Hamem
cJlydyae 3aMeTHbI HETOYHOCTH: [0 TMCTOIPAMMe BHJHO, YTO B pacIpeiesieHI: TeMIIEPATyPbhl Teja aKTUBHBIX
GOOpPOB €CTh «JIBIPKHU» (HEKOTOPBIX CTOJOIOB HET), & Ha CIVIAXKEHHOM Tpad¥Ke IJIOTHOCTH MBI 9TOrO He
YBUJIUM.

Pas yx 3amuia peus o nesurdopManyn, o0CyIuM eme ofnH BasKHbIi MoMeHT. O4enb yao0HO (1 gecTHO!),
Koryia Ha rpaduke 110 BO3SMOYKHOCTU OTPAaKEHO YHCJIO HAOJIIOJEHNH, 110 KOTOPOMY OH cTpouicd. Eciu B ciyuae
¢ TOYeYHbIMH IpadUKaMy 9TO BUIHO U Tak (MHOIO TOUYEK MJIM COBCEM MAJO), TO B CJIydae THCTOIPAMM,
rpadUKOB IIJIOTHOCTH, ANIMKOB C yCAMHU U IIPOYMX, YUCJIO HAOJIIONEHHIT OLPE/IEUTh 110 I'PAdUKY CI02KHOBATO.
B ggplot2 mast oTMeTKH HaOJIIOCHHUN €CTh CHENUAIbHBI TapaMerp rugs (yCTOSBIIErOCs PYCCKOSI3bITHOTO
TepMUHa HeT). BBInisuT 910 cieayomumM 06pa3om:

ggplot(data = beav, aes(x = temp,
group = activ,

11



fill = activ)) +
geom_density(alpha = 0.5) +
geom_rug ()
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ITox rpadukoM JO6aBISIIOTCS «IAJ0UYKHy — 0003HauYeHns HabmoaeHnit. U xoTst atu 3aceukn (rugs) He MOKa-
3BIBAIOT SIBHO 00IIee Yuce Hab/oAeHuil (Bps I KTO-TO 3aX09eT UX CUUTATH), 110 HUM MOXKHO [PECTABJISTD,
CKOJIBKO HAOJIIOeHNIT CKOHIIEHTPUPOBAHO B TON mym mHOM dactu rpaduka. 3adeMm 310 HyKkHO? [IpemncraBum,
9TO MBI HUYETO He 3HaeM 0 6a3e JaHHBIX 10 600paM 1 BUAMM rpaduKy IJIOTHOCTEH pacipe e/ IeHnsT IO TPYIIIaM.
Hawm MoxeT mokasaThbest, 9T0, €CJIM Mbl HCKJIIOYIM HECKOJIBKO 3HAUEHUIT TeMIIepaTyphbl Tejla aKTUBHBIX OOOPOB
B OKPECTHOCTH 37.5 TPaJiycoB, paclpejieseHne TeMIIEPATY Pl TeJa 3TUX O0OPOB OyJIEeT MOX0Ke Ha HOPMAJIbHOE.
OptHAKO, KOTJIa MBI IOCMOTPHUM Ha I'paduK ¢ rugs, Ipo HOPMAaJbHOCTb MBI IyMaTh HE OyleM — yBUIUM, 9TO B
rpyume Bcero 6 HAOJIOAEHUIT, & 9TO OYEHb MAJIO, YTOOBI CYyJIUTH O (DOPME PACIIPE/IEICHUS .

Bonyc. Kak nanoxurs criaxkenubiii rpaduk mwiornoctu (6e3 3a1uBKI) Ha TUCTOrPAMMY ?

#y = ..density.. : PYHKYUA OAS GbIYUCAEHUA NAOMHKOCMU,
# obocobasemca moukamu

ggplot(data = beav, aes(x = temp)) +
geom_histogram(aes(y = ..density..),
£fill = "violetred",
color = "black") +
geom_density(col = "darkblue")

## “stat_bin()" using “bins = 30°. Pick better value with “binwidth".
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Ammku ¢ ycamu (box plots) m ckpunmunbie quarpammbt (violin plots)

IIpo simukum ¢ ycamu u CKPUIIMYHBIE JUATPAMMBI MBI YK€ TOBOPUJIA, TIO9TOMY JIABANTE MIPOCTO MX HOCTPOUM.
IIpocTo samuk ¢ ycamm:

# caol geom_bozplot

ggplot(data = beav, aes(y = temp)) +
geom_boxplot ()
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Amuku ¢ ycamu 110 rpymmam:

# sapuaHm 1, nycmas oCe T U 2PYNNUPOBKA 8 JToup

ggplot(data = beav, aes(x = "", y = temp,

group = activ,
fill = activ)) +

geom_boxplot ()
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# eapuaHm 2, 2pYnnupoeka no OCuU T
ggplot(data = beav, aes(x = activ, y = temp,

fill = activ)) +
geom_boxplot ()
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CKpuUIUYIHBbIE AUATPAMMBI IO TPYIIIAM:

# caoll geom_violin

ggplot(data

beav, aes(x = "", y = temp,

group = activ,
fill = activ)) +

geom_violin()

37.5-

37.2-

36.9-

temp

36.6-

36.3-

14



	Введение в ggplot2
	Линейные графики (line plots)
	Гистограммы и сглаженные графики плотности распределения
	Ящики с усами (box plots) и скрипичные диаграммы (violin plots)

